

扮本地來電誘騙 搗「貓池」拘4漢

用1880萬購電話卡運東南亞
港星交流情報破跨境集團

為打擊跨境詐騙及洗黑錢集團，香港警方財富情報及調查科聯同新加坡警方，4月透過去年10月成立的反詐騙跨境合作平台「FRONTIER+」進行情報交流，上周五(13日)採取代號「騰激」聯合執法行動，兩地共搗破11個放置俗稱「貓池」電話數據機的遙距信息中心，檢獲216套可將海外電話變成本地來電行騙的「貓池」，拘捕8名涉案者，在香港被捕的4名23至48歲男子，當中兩人涉及處理近1.2億元犯罪得益，兩人已被控串謀欺詐罪，今日押解東區裁判法院提堂。

今年初香港警方發現有本地人士花費1,880萬元採購大量電話卡付運到不同東南亞國家。經深入調查後，人員鎖定4名涉案本地男子，當中兩人更在九龍及新界不同工廈租用7個辦公室，而他們的銀行戶口於2023年至2025年初，接收近1.2億元來歷不明存款，相信背後涉及跨境詐騙及洗黑錢集團。

調查發現電騙集團從香港及新加坡購入大量電話卡，再在兩地使用俗稱「貓池」的電話數據機，將跨境打出的詐騙電話及發送的詐騙短訊，來電顯示轉化成本地來電，大範圍接觸潛在受害人，誘墮詐騙圈套。

接冒官員客服 兩市民幸未落疊

本港警方上周五分別在觀塘、葵涌及天水圍以涉嫌洗黑錢及串謀欺詐罪，拘捕4名涉案男子，並在7個工廈單位檢獲141套「貓池」、17部路由器及多部手機和電腦等設備。人員其後經分析「信號」聯絡到兩名曾收到假冒官員及假冒客服詐騙電話的本地人士，幸兩人警覺性高及有同家人及時商量，無任何損失。警方正設法識別及聯絡其他潛在受害人，並向他們發出警示及防騙建議。

在新加坡方面，當地警方成功搗破4個放置「貓池」的遙距信息中心，檢獲75套「貓池」及拘捕4名馬來西亞籍疑犯。

香港警方財富情報及調查科高級警司洪曉慧昨表示，相信是次聯合行動已成功拘捕集團的骨幹成員及重創相關詐騙團夥；行動充分展現出跨境合作平台「FRONTIER+」打擊詐騙的成效。



■警方展示行動中檢獲的證物。

債務毆鬥釀命案 黑漢涉誤殺落網

長沙灣上周六(14日)凌晨發生打鬥案，兩幫人馬共十多人對峙，部分更持金屬棒狀武器展開毆鬥，其後一名68歲鄧姓男子被發現昏迷倒臥70米外興華街行人路不省人事，送院搶救不治。警方經調查相信兩案有關聯，死者和參與毆鬥者均有三合會背景，自上周六起一連兩日於全港多區以涉嫌聚眾毆鬥拘捕9名男女，當中39歲男子另涉誤殺罪。

警共拘9男女 緝仍在逃人士

被捕5男4女，年齡介乎27至44歲。調查顯示死者當日有份參與毆鬥並曾被用硬物攻擊，被捕人士全遭扣

留，由深水埗警區重案組第三隊跟進調查，正追捕其餘在逃人士。據悉案件初步相信涉及債務問題，而死者僅參與互毆，並非直接牽涉債務。

深水埗警區副指揮官陳志昌昨表示，警方之所以能夠快速破案，原因之一是有賴「銳眼」計劃下安裝的防罪滅罪閉路電視系統發揮關鍵作用。

警方強調在鬧市參與聚眾毆鬥人士，行為除危害自身安全外，亦有機會對街上其他人士造成危險，更對一般市民大眾造成恐慌。對於這類目無法紀及嚴重擾亂社會秩序的暴力罪行，警方予以最嚴厲譴責，亦絕不姑息。



■外傭借貸問題或會對僱主造成困擾。

外傭亂借貸 72%僱主曾受滋擾

近年外傭過度借貸問題日益嚴重。民建聯及國際家政服務業持續發展聯會昨公布調查顯示，93%受訪僱主曾遇外傭借貸問題，當中最高借款額達18萬元，72%僱主更指外傭曾向三間或以上貸款公司借款，更有2%曾向10間以上公司借貸，另有72%受訪僱主曾因外傭借貸問題遭受追數滋擾。團體促請特區政府加強規管。

調查以網絡問卷成功訪問392名外傭僱主。國際政商勞資事務和諧關愛會外傭僱主代表副主席徐明珠引述個案指，有早已離職逾一年外傭仍以僱主住址申請貸款；亦有外傭同時向4間財務公司借款，並盜用僱主家人其他地址額外向財務公司借貸，令僱主一家飽受困擾。

另有僱主反映外傭同時向15間公司借貸，導致僱主頻接追債電話，甚至受言語恐嚇和滋擾。徐明珠認為有關個案反映財

務公司對貸款申請人的住址及身份核實程序極為草率。

聯會倡還款額不超過月薪三成

聯會會長林夏瑤指，本港放債行業存在法規漏洞，建議盡快對無抵押借貸設限，每月還款額不得超過借用人月薪的30%，同時禁止僱傭合約將6個月內屆滿的外傭借貸，且按貸款金額設定最長還款期由6至18個月不等，每月還款額由1,500至3,600元。

民建聯立法會議員梁熙另指，青少年借貸問題亦日趨嚴重，建議政府嚴禁借債公司或銀行針對學生借貸投放推廣廣告，並禁止放債人向學生提供介紹人回贈，同時建議政府將青少年無抵押貸款年利率由一般48%降低至20%，減低財務公司向學生過度放貸誘因。

善用啟德新地標 盛事主場振經濟

亞洲盃外圍賽分組賽近日在啟德體育園舉行，吸引逾4.2萬名球迷入場支持，主場出擊的港隊亦以1比0擊敗印度。今次是啟德體育園啟用以來，首次舉辦國際A級足球賽事，同時入場總人數亦刷新了本港足球史紀錄。事實上，啟德體育園啟用後，在短短3個月內就已經舉辦過多場大型盛事，除能提升本港「盛事之都」形象外，亦帶動了臨近地區的經濟活動。筆者認為，啟德體育園作為香港的新地標、新主場，特區政府應該進一步發掘其發展潛力，除舉辦國際盛事，發展盛事經濟外，亦可發展主場經濟，藉着吸引球迷入場支持港隊，激活本地經濟消費的同時，增加社會凝聚力和歸屬感。



真言摯語

郭靈 資深傳媒人

要知道，在舉辦了英國樂隊Coldplay、香港歌手謝霆鋒、台灣地區組合五月天、新加坡歌手林俊傑的演唱會，以及國際七人欖球賽後，亞洲盃外圍賽分組賽是港隊首次以啟德作為主場的國際A級足球賽事，取代了過去30年香港大球場作為港隊主場的地位。足總於開賽前一日就宣布，門票已全部售罄；賽事舉辦當日，入場人數超過4.2萬

人，刷新本港足球賽事入場人數紀錄同時，現場亦是「一片紅海」，氣氛十分熾熱。

過去受到大球場場地限制，在香港舉行的國際級足球賽事，最多只可容納3.8萬名觀眾，但啟德體育園啟用後，拓寬了本港發展盛事經濟、主場經濟及球迷經濟的空間。以歐洲為例，每逢大型足球賽事，如倫敦打吡、西班牙國家打吡及歐聯決賽等，都吸引大批球迷入場，或在舉辦地附近酒吧消費，為支持的球隊打氣，刺激了周邊地區的經濟活動，亦增加了社區內部的凝聚力。

事實上，盛事經濟除了包括國際巨星演唱會、國際論壇及展覽外，也包括體育賽事；而看演唱會或其他表演的觀眾，與觀看體育賽事的觀眾是不同的群體。因此，若本港想要大力發展盛事經濟，就要舉辦多樣化的盛事活動，吸引更多不同的群體參與其中，才能將盛事刺激經濟消費的效用發揮到最大。同時，特區政府亦可考慮成立專門針對啟德體育園發展多元化盛事活動的委員會，研究啟德體育園未來產業多元發展，進一步發掘啟德體育園更多的發展潛力。